Nahuel Soprano Loto 15 de noviembre de 2018

Probabilidades y Estadistica (C)

Test de hipdtesis (distribucién normal, test para la media, varianza conocida)

El peso medio de calcio en un cemento estandar es de 94¢g/kg. Se desea estudiar el peso
medio de calcio en un cemento contaminado con plomo. Para ello, se toman 16 muestras
de cemento contaminado, dando como resultado un promedio muestral de peso medio de
calcio de 87g/kg. Se sabe que las mediciones de calcio siguen una distribucién normal con
desvio estandar og = 13¢/kg.

1.

Se quiere saber si la presencia de plomo afecté el peso medio de calcio en el cemento.
., Qué hipdtesis se deben testear para responder a esta pregunta?

Si se tuviera la informacién adicional de que el peso medio de calcio solo puede
disminuir frente a la presencia de plomo, ;cudl seria el test correcto en este caso?
Proponer un test de nivel 5%. ;Cuénto vale el p-valor en este caso?

. Repita lo realizado en el inciso anterior con niveles 1% y 10 %.

. Hallar la potencia del test hallado en el inciso 2 si el verdadero peso medio de calcio

del cemento contaminado es de 90g/kg. Hallar la funcién de potencia del test.

. Hallar el tamano de la muestra para que la potencia del test sea de 0.90 cuando el

peso medio de calcio del cemento contaminado es de 90g/kg.
Suponer = 90 y hallar n tal que el error de tipo II sea menor a 0.01.

Responder a la pregunta del inciso 1 con un test de hipdtesis de nivel del 1%, defi-
niendo claramente las variables aleatorias, los parametros de interés y las hipotesis
en cuestion. Escriba su conclusiéon en los términos del problema. Repita lo realizado
a nivel 5 %.

Calcular el p-valor para el test del inciso anterior.

. Hallar un intervalo de confianza para el peso medio de calcio del cemento contami-

nado de nivel 99 %. ;Qué relacién guarda con lo realizado en el inciso 77



